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ATA N° 08/2020 

                        
Ata da Reunião Extraordinária realizada aos treze dias do mês de 

abril do ano de dois mil e vinte com início às dezoito horas e quinze minutos, no 

Plenário Enio Luiz Galvagni. Estando presentes os seguintes Vereadores: 
Bancada do PDT - Ernesto Cesar Galera, Dilmar Loro, José Raimundo Dressler, 

Marinês Orsolin Batistti, Rudimir Pereira dos Santos. Bancada do MDB - Mariza 
Terezinha Pagnusstt Capoani. Bancada do PTB – Vilson Piovesan Bancada do 
PP – Joarez Mendes dos Santos. Bancada do PSB - Pablo Cristiano Demaman. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura de 
um texto bíblico. 

O Senhor Presidente colocou em discussão e votação a Pauta da 

Presente Reunião. Aprovada por unanimidade. 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

das Correspondências Recebidas. 
 

EXPEDIENTE DO EXECUTIVO 

 
- PROJETO DE LEI N.º 23/2020. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura do 
Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final. 

O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da Comissão 

Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final. 
         1 - Vereador Joarez Mendes dos Santos saudou a todos e disse: A nossa 
comissão foi de parecer favorável por entender que é um Projeto de interesse para 

a comunidade que é para a saúde para secretaria da saúde então nosso parecer 
foi favorável. 

O Senhor Presidente colocou em votação o Parecer da Comissão 
Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final. Aprovado por unanimidade. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura do 

Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 
 O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da Comissão 

Permanente de Finanças e Orçamento. 
1 - Vereador Dilmar Loro saudou a todos e disse: Assim como o parecer 

da comissão de legislação, justiça e redação final a comissão permanente de 

finanças e orçamento também por se tratar de recurso da saúde até dos anos 
anteriores não tinha como ficar contra o Projeto de lei, por isso o parecer 
favorável. 

 O Senhor Presidente colocou em votação o Parecer da Comissão 
Permanente de Finanças e Orçamento. Aprovado por unanimidade. 

O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei N.º 23/2020. 
O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N.º 23/2020. 

Aprovados por unanimidade. 
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- PROJETO DE LEI N.º 24/2020. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura do 
Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final. 

O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da Comissão 

Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final. 
         1 - Vereador Joarez Mendes dos Santos saudou a todos e disse: A nossa 

comissão também foi de parecer favorável por um Projeto que trata de 
contratação de duas merendeiras para os colégios e diz que está faltado então 
somos favoráveis. 

O Senhor Presidente colocou em votação o Parecer da Comissão 
Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final. Aprovado por unanimidade. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura do 

Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 
 O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da Comissão 

Permanente de Finanças e Orçamento. 
1 - Vereador Dilmar Loro saudou a todos e disse: Também por se tratar 

de contratação na área da educação que daqui uns dias retornam em atividade 

daí já tem esses profissionais que atendem a merenda escolar por isso a nossa 
comissão foi de parecer favorável.  

 O Senhor Presidente colocou em votação o Parecer da Comissão 
Permanente de Finanças e Orçamento. Aprovado por unanimidade. 

O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei N.º 24/2020. 

O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N.º 24/2020. 
Aprovados por unanimidade. 

 

- PROJETO DE LEI N.º 25/2020. 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura do 

Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final. 
O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da Comissão 

Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final. 

         1 - Vereador Joarez Mendes dos Santos saudou a todos e disse: Esse 
Projeto é para contratação de professor de informática na verdade pro colégio de 

Treze de Maio para botar em funcionamento o laboratório de informática então a 
nossa comissão foi de parecer favorável. 

O Senhor Presidente colocou em votação o Parecer da Comissão 

Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final. Aprovado por unanimidade. 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura do 

Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 

 O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da Comissão 
Permanente de Finanças e Orçamento. 

1 - Vereador Dilmar Loro saudou a todos e disse: Como se trata também 
na área da educação um profissional para dar continuidade aos trabalhos na 
área da informática a comissão permanente foi de parecer favorável. 
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 O Senhor Presidente colocou em votação o Parecer da Comissão 

Permanente de Finanças e Orçamento. Aprovado por unanimidade. 
O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei N.º 25/2020. 
O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N.º 25/2020. 

Aprovados por unanimidade. 
 

- PROJETO DE LEI N.º 26/2020. 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura do 

Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final. 

O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da Comissão 
Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final. 
         1 - Vereador Joarez Mendes dos Santos saudou a todos e disse: Esse é 

um recurso de vinte e quatro mil e oitenta e nove reais e trinta e nove centavos 
na verdade para ajudar na compra de uma van para a saúde então nosso parece 

também foi favorável. 
O Senhor Presidente colocou em votação o Parecer da Comissão 

Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final. Aprovado por unanimidade. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura do 
Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 

 O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da Comissão 
Permanente de Finanças e Orçamento. 

1 - Vereador Dilmar Loro saudou a todos e disse: A comissão foi de 

parecer favorável assim como o parecer da comissão Legislação, justiça e redação 
final. 
 O Senhor Presidente colocou em votação o Parecer da Comissão 

Permanente de Finanças e Orçamento. Aprovado por unanimidade. 
O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei N.º 26/2020. 

O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N.º 26/2020. 
Aprovados por unanimidade. 
 

- PROJETO DE LEI N.º 27/2020. 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura do 

Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final. 

O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da Comissão 
Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final. 

         1 - Vereador Joarez Mendes dos Santos saudou a todos e disse: Esse 
Projeto é um Projeto no valor de setecentos e cinquenta mil para asfaltamento ali 
da Rua Genuíno Morgan e da Rua Hercules Passinatto e da Otavio Vitorio Bertol, 

não tinha como nos ser contra esse Projeto que a gente sempre quis que 
asfaltasse essa rua então a gente é de parecer favorável. 

O Senhor Presidente colocou em votação o Parecer da Comissão 
Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final. Aprovado por unanimidade. 
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O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura do 

Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 
 O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da Comissão 
Permanente de Finanças e Orçamento. 

1 - Vereador Dilmar Loro saudou a todos e disse: Esse Projeto de lei aqui 
vem atender até uma demanda que o pessoal queria calçamento na rua Genuíno 

Morgan mas em razão vai ser feito o asfalto o custo é o mesmo então como diz o 
nós não podemos ficar contra uma melhoria que vai ser proporcionada a cidade 
já vai pegar a rua Hercules Passinatto também então duas ruas importantes do 

Município que vão receber essa bem feitoria. 
 O Senhor Presidente colocou em votação o Parecer da Comissão 
Permanente de Finanças e Orçamento. Aprovado por unanimidade. 

O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei N.º 27/2020. 
O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N.º 27/2020. 

Aprovados por unanimidade. 
 

- PROJETO DE LEI N.º 28/2020. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura do 
Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final. 

O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da Comissão 
Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final. 
         1 - Vereador Joarez Mendes dos Santos saudou a todos e disse: Essa 

lei na verdade está adequando uma lei municipal do regimento jurídico dos 
servidores públicos com a emenda constitucional então é de uma adequação com 
a lei federal e a nossa comissão foi de parecer favorável. 

O Senhor Presidente colocou em votação o Parecer da Comissão 
Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final. Aprovado por unanimidade. 

O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei N.º 28/2020. 
O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N.º 28/2020. 

Aprovados por unanimidade. 

 

- PROJETO DE LEI N.º 29/2020. 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura do 

Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final. 
O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da Comissão 

Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final. 
         1 - Vereador Joarez Mendes dos Santos saudou a todos e disse: Esse é 
um Projeto que veio no valor de três mil reais para o cara que recolhe os animais 

mortos do Município e a nossa comissão foi de parecer favorável. 
O Senhor Presidente colocou em votação o Parecer da Comissão 

Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final. Aprovado por unanimidade. 
O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei N.º 29/2020. 
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1 - Vereadora Mariza Terezinha Pagnussatt Capoani saudou a todos e 

disse: Eu só quero me manifestar aqui que eu achei assim um, foi feito lá o 
contrato com o guara lá de Tapera par recolher os animais mortos ainda em 
agosto do ano passado e não tinha sido pago ainda eu acho assim que foi uma 

falta de sei lá de responsabilidade competência o que, que aconteceu que não 
tinham pagado ele esse ano até inclusive eu liguei no final de semana que a gente 

precisou o serviço dele, e ele me disse olha Mariza eu não estou recolhendo por 
falta de pagamento eu fiquei até com vergonha então que isso não aconteça mais, 
eu acho que no momento em que tu contrata uma prestação de serviço tu tem 

que pagar pelo menos pelo serviço prestado né acho que foi uma falha muito 
grande por parte dos responsáveis por esse contrato ai com o guara, que isso não 
se repita mais. 

2 - Vereador Dilmar Loro saudou a todos e disse: Em parte a colega 
vereadora tem razão de deixar de fazer o serviço em partes o grande problema 

não é o pagamento Colega Mariza, o problema é a questão sanitária que está 
havendo conflito a questão sanitária, eu estava ali na prefeitura àqueles dias que 
eu estava assumindo ele veio ali, não é o problema o pagamento em si o problema 

é que eu disse vai na secretaria da agricultura e verifica  se tu pode recolhe e que 
não vão te botar a polícia atrás o problema é sanitário que está havendo conflito 

sanitário dos setores competentes ai criando, não criando empecilhos mas 
querendo que ele tenha a legislação a cumpri e a gente sabe da necessidade que 
tem daí por que tem que ter um veículo fechado como é que vai ser o veículo 

fechado e praticamente é impossível então em parte maior, se ele te disse isso ai 
não por não receber vai receber, tanto é que expliquei pra ele, tu vai receber final 
de abril isso é o que vai acontecer final de abril mais tu vai recebe, se tu vai 

querer continua ou não ai a secretaria de agricultura que tem que te dar essa 
segurança ou essa certeza, trabalha que nós vamos fechar os dois olhos e mais 

um pouco tá então é esse o problema que está acontecendo ai, se reuniram até 
esses dias era pra vim ai até nós tinha reunião marcada e já que nós estamos 
naquela questão lá era bem naquele dia da semana disse olha discutem ali e 

veem na realidade a parte orçamentaria a administração está dando uma solução 
que o contador diz como vou empenhar não tenho dotação elemento criado para 

isso aqui que é essa a finalidade então está aqui e a parte legal ali quanto a 
sanitária olha é outra história então esses dois fatores que está nessa situação. 

O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N.º 29/2020. 

Aprovados por unanimidade. 
 

- PROJETO DE LEI N.º 30/2020. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura do 
Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 

 O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da Comissão 
Permanente de Finanças e Orçamento. 
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1 - Vereador Dilmar Loro saudou a todos e disse: Esse Projeto de lei trata 

da autorização do poder Executivo a repassar recursos para o Hospital Notre 
Dame São Sebastião na forma de subvenção na forma de auxilio alias para 
adquirir dois respiradores lembrando que os recursos são repassados pelo 

Executivo, mas tem a colaboração  a contribuição do Legislativo deixar bem claro 
aqui né para nós não passa embranco também que o valor correspondente a um 

respirador é de parte a Câmara de Vereadores de Alto Alegre então para deixar 
claro aqui para os Colegas aqui que a Câmara está dando a sua contribuição 
também então nesse momento aqui eu sei que são sessenta mil reais mas que 

nós não podemos desfrutar disso ai e em razão  disso a comissão de finanças e 
orçamento foi de parecer favorável.  
 O Senhor Presidente colocou em votação o Parecer da Comissão 

Permanente de Finanças e Orçamento. Aprovado por unanimidade. 
O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei N.º 30/2020. 

O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N.º 30/2020. 
Aprovados por unanimidade. 
 

- PROJETO DE LEI N.º 31/2020. 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura do 

Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 
 O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da Comissão 
Permanente de Finanças e Orçamento. 

1 - Vereador Dilmar Loro saudou a todos e disse: Esse Projeto vem para 
complementar o Projeto número trinta esse que abre os créditos adicionais 
especiais para fins de criar rubrica orçamentaria para repassar os recursos para 

o hospital, mesma coisa lembrando que tem a participação do poder legislativo 
municipal aqui. A comissão foi favorável. 

 O Senhor Presidente colocou em votação o Parecer da Comissão 
Permanente de Finanças e Orçamento. Aprovado por unanimidade. 

O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei N.º 31/2020. 

O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N.º 31/2020. 
Aprovados por unanimidade. 
 

- PROJETO DE LEI N.º 32/2020. 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura do 

Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final. 
O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da Comissão 

Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final. 

         1 – Vereadora Mariza Terezinha Pagnussatt Capoani saudou a todos e 
disse: No dia da reunião aqui da comissão eu perguntei sobre o cargo ali de fiscal 

geral se não dava para deixar esse cargo para trás porque eu acho que não seria 
tão necessário na minha opinião daí conversando com a nossa Assistente jurídica 
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ela falou que tem que criar esse cargo que no momento que o funcionário se 

aposentou o cargo ficou vago né foi excluído e que a prefeitura necessita de um 
fiscal geral que tem que ter esse cargo ali eu até assim, a minha posição era 
contraria mas depois das explicações da Jackelini e até falei com o Joarez 

expliquei esse caso para ele né daí eu disse não então coloca favorável eu não sei 
acho que houve um mal entendimento ai então porque se realmente a 

necessidade urgente de ter um fiscal geral a gente não vai ser contra né eu não 
sei de repente o Dilmar explica isso ai para a gente você que trabalhou lá dentro 
se realmente de repente se pudesse esperar para mais um tempo porque não 

esperar eu acho que já tem bastante gente lá e até a prefeitura está funcionando 
só meio turno não adianta enche de funcionários lá mas se realmente precisa a 
gente não seria contra né. 

2 - Vereador Dilmar Loro saudou a todos e disse: Colega Mariza e demais 
Colegas a forma vocês vão achar estanho aqui mas dias atrás, eu acho que eu 

não estava não me lembro mas vocês aprovaram um cargo de fiscal geral 
contratação emergencial só que tem que fazer prova seletiva e daí nesse período 
exatamente em Espumoso na verdade tem aqui nós não temos o fiscal geral que 

o que é fiscalizar os estabelecimentos fiscalizar as atividades econômicas as 
prestação de serviços e bem nesse momento que precisa, quem assistiu o 

desabafo do Prefeito de Espumoso hoje ele foi duro tudo que o Município precisou 
de tomar atitude tomou boto o pessoal na rua tá ali o problema é que as pessoas 
não se conscientizaram da sua parte nós não temos uma pessoa que está fazendo 

essa parte de atuar aqui e chegar, não é para atuar multa, em Espumoso eles 
estão multando, multaram até um pessoal da minha família em mil e quinhentos 
reais merecido estava desleixado e sem procedimento multaram eles estão 

multando mesmo sabe então não é o princípio de multa o princípio é de orientar 
de chegar vamos maneirar nisso aqui com esse procedimento tem atividade e tal 

então está faltando isso ai e a contratação é só até o final do ano ela não é para 
um ano e não é prolongável é só até o final do ano então pode ser até antes mas 
é só até final do ano não é prolongável, e a farmacêutica em razão de que tem 

uma farmacêutica mas ela está afastada em razão de que ela está gravida e então 
não pode entregar medicamento se não tiver uma farmacêutica lá até pode mas 

uma reclamação que  dá já está criado o problema então é de suma importância 
nesse momento aqui é cargo de processo seletivo não vai se fazer nesse momento 
porque demora dois meses de prazo até fazer todo o processo seletivo um mês e 

meio e agora era ontem que precisava isso aqui na verdade era ontem que 
precisava esse cargo, então Mariza se vocês são de parecer favorável por exemplo 
simplesmente agora verbalmente vocês se manifestem nós revendo nossa posição 

nós somos de parecer favorável ou mantem o parecer de vocês, então é aqui que 
você vai ter que utilizar, mudo a tua opinião se convenceu de alguma coisa então 

tu vai ter que dizer em razão disso ai a nossa comissão permanente mudo a 
posição e é de parecer favorável ao Projeto de Lei então nesse sentido tu tem que 
se manifestar daí tá Colega Mariza. 
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3 – Vereadora Mariza Terezinha Pagnussatt Capoani saudou a todos e 

disse: Não, eu assinei agora quando eu cheguei aqui e acabei nem lendo a gente 
como eu disse anteriormente eu acho quem foi um mal-entendido eu com as 
gurias ali porque ainda no dia mesmo lá eu disse que então depois das 

explicações da Jackelini eu disse não então nós somos favoráveis ainda naquele 
dia então acho que foi um mal-entendido, então a gente é de parecer favorável 

que se contrate esse fiscal geral até o final do ano para justamente fazer isso ai 
mesmo que tenha o fiscal sanitário também que faz essas parte eu acho né a 
parte mais de doenças e coisas né mas se há necessidade a gente é favorável sim. 

O Senhor Presidente colocou em votação o Parecer da Comissão 
Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final. Aprovado por unanimidade. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura do 

Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 
 O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da Comissão 

Permanente de Finanças e Orçamento. 
1 - Vereador Dilmar Loro saudou a todos e disse: Acho que já me 

expliquei anteriormente serve aquilo como justificativa ao nosso parecer 

favorável. 
 O Senhor Presidente colocou em votação o Parecer da Comissão 

Permanente de Finanças e Orçamento. Aprovado por unanimidade. 
O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei N.º 32/2020. 
O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N.º 32/2020. 

Aprovados por unanimidade. 
 

ENCERRAMENTO 

  
 Não havendo nada mais a tratar, o Senhor Presidente agradece a proteção 

de Deus, a presença dos Senhores Vereadores, Assistentes, e declara encerrada 
a presente Reunião Extraordinária ás dezoito horas e cinquenta e cinco minutos. 
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